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Den Haag, 24 november 2017
Kenmerk : 17/090/MSU


Geachte ouders en verzorger(s),

Tijdens de feestdagen in de komende decembermaand zullen er op school een aantal momenten zijn die wij met de leerlingen vieren. Onderstaand enige toelichting.

Advent
De advent vieringen starten op maandag 4 december en vinden, afhankelijk van de klasindeling plaats tijdens de lesuren op respectievelijk de maandag of dinsdagochtend. meer lezen ..

De Kerstspelen
De drie spelen worden op diverse dagen, tijdens schooltijd opgevoerd voor alle leerlingen. Eventuele aanpassingen in het rooster krijgen de leerlingen via magister of het elektronische bord in de hal door. 
meer lezen..

Kerstviering
Op vrijdag 22 december viert de middenbouw Kerst met de eigen klas. De bovenbouw organiseert deze vrijdag een kerstviering met elkaar in de grote zaal. Leerlingen verzorgen de organisatie. Zij dragen voor en maken muziek.

Na de Kerstviering om 10:10 uur start voor de leerlingen de kerstvakantie.


UITNODIGING

U bent als ouder van harte genodigd voor: 
· De uitvoering op woensdag 20 december  van het Kleuterkerstspel door de 12e klas op de Abbenbroekweg vanaf 20:15. Na de pauze volgt muziek, Driekoningenspelletje van Godfried Bomans en zang. Deze avond eindigt rond 21:30 uur.
· De uitvoering van het Paradijs – en Kerstspel door het lerarencollege op vrijdag 22 december vanaf 20:15 uur op de Waalsdorperweg
· De uitvoering van het Driekoningenspel op vrijdag 12 januari 2018 eveneens vanaf 20:15 uur op de Waalsdorperweg.  Na afloop is er nog gelegenheid om met elkaar iets te drinken in de kantine. 

Wij wensen u en uw gezin hele fijne Kerstdagen en een goede start van het Nieuwe Jaar toe.

Na de Kerstvakantie start de school weer op maandag 8 januari 2018. 


Met vriendelijke groet,

Sietske Asselbergs
s.asselbergs-hagedoorn@vsdenhaag.nl

conrector
Voortgezet onderwijs voor vwo - havo - mavo
Waalsdorperweg 12 - 2597 JB Den Haag - 070 - 324 4300 
voortgezetonderwijs@devrijeschooldenhaag.nl - www.vo.vrijeschooldenhaag.nl
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