PROTOCOL INFORMATIEVOORZIENING, INSCHRIJVING EN VERLOF BIJ GESCHEIDEN OUDERS

Algemeen: 
Uitgangspunt: in geval van echtscheiding of verbreking van de relatie tussen ouders, neemt de school jegens hen beiden een neutrale positie in. De school onthoudt zich dus van betrokkenheid bij conflicten tussen de ex-partners en doet geen uitspraken. Zij richt zich primair op haar pedagogisch-didactische verantwoordelijkheid jegens de leerling.

· Er is een verplichting van ouder tot ouder om informatie te verstrekken. Op grond van artikel 1:377b BW is de ouder die belast is met het gezag gehouden om de andere ouder die niet met het gezag belast is op de hoogte te stellen van gewichtige aangelegenheden met betrekking tot de persoon van het kind en deze raadplegen over daaromtrent te nemen beslissingen. 

· Alle ouders met gezag hebben het hetzelfde recht op informatie en consultatie
door de school. 

· Hierbij gaat de school ervan uit dat alle informatie welke door de school aan die ouder wordt verstrekt door die ouder aan de andere ouder wordt doorgegeven.

· Voor een juiste en zuivere toepassing van de regels en richtlijnen van dit protocol is het van belang dat ouders de school op de hoogte stellen met betrekking tot hun burgerlijke staat. Bij inschrijving van de leerling wordt melding gedaan van de gezinsrelatie waarin deze opgroeit, alsook van de gezagsrelatie met betrekking tot de (afzonderlijke) ouders. Indien van toepassing zijn de adressen van beide ouders bij de school bekend en van de relevante passages uit het ouderschapsplan (informatierecht) en de beschikking van de (kinder)rechter. 

· Bij wijzigingen dienen de ouders de school daarvan direct in kennis te stellen onder overlegging van de passages uit de gerechtelijke stukken. Indien als gevolg van een scheiding de situatie ontstaat dat één of beide ouders niet meer belast is met het ouderlijk gezag, dan is de betrokken ouder verplicht om afschriften van de officiële stukken waarin dit is vastgelegd, waaronder bepalingen ten aanzien van het ouderlijk gezag, bezoekrecht en dergelijke, te overhandigen aan de school. De desbetreffende stukken zullen in het leerlingendossier worden bewaard. Uiteraard wordt hierbij uiterste zorgvuldigheid betracht. 

· Mocht de betrokken ouder het overhandigen van deze officiële stukken nalaten, dan zal de school niet gehouden kunnen worden aan een correcte uitvoering van het onderhavige protocol.

· [bookmark: _GoBack]De school hoeft soms geen informatie te verstrekken als zij daardoor haar neutraliteit verliest. Bijvoorbeeld wanneer een ouder vraagt om hem te informeren als de kinderen hun huiswerk niet maken als zij bij de andere ouder zijn of vraagt of er een verschil is in de leerprestaties van de kinderen in de weken dat ze bij de vader en de weken dat ze bij de moeder zijn .

· Een school is niet verplicht om mee te werken aan een omgangsregeling of een wijziging daarvan. De school en het schoolbestuur zijn geen partij bij de uitspraak van de rechter. De omgangsregeling bindt beide ouders en het is aan hen om te zorgen dat de gemaakte afspraken worden nagekomen.


· De school mag van een ouder verwachten dat deze, om op de hoogte te blijven van de ontwikkeling van het kind, gebruik maakt van de gebruikelijk geboden informatiemogelijkheden. Dit kunnen bijvoorbeeld informatieavonden, ouderavonden, periodieke gesprekken met mentor en vakleerkrachten of een webportal zijn. Als een ouder daar geen gebruik van maakt, hoeft de school de ouder niet op eigen initiatief te informeren over de vorderingen en het welzijn van de leerling.

· De school mag geen beschuldigingen van de ene ouder over de andere ouder of belastende informatie, zonder afweging opnemen in het leerlingdossier. 

Informatievoorziening door de school, wat wel en wat niet?

Uitgangspunt:  het is  in eerste instantie aan (gescheiden) ouders is om elkaar te informeren over de vorderingen en ontwikkelingen van hun kind. In sommige gevallen is de relatie tussen de ouders zo vertroebeld, dat goede onderlinge communicatie niet meer aan de orde is. Dan komt de school in beeld. Wanneer de school in beeld komt is er een verschil tussen ouders die beiden de ouderlijke macht hebben en ouders waarin maar 1 ouder de ouderlijke macht heeft toegewezen gekregen. 
1. Beide ouders hebben ouderlijk gezag

· Uitgangspunt hierbij is dat beide ouders op gelijke wijze geïnformeerd en geconsulteerd worden. De school heeft dus een informatieplicht. Indien beide ouders het ouderlijk gezag hebben en de leerling woont bij één van de ouders wordt de informatie verstrekt aan de ouder bij wie de leerling in huis woont (zoals geregistreerd op het aanmeldingsformulier/intakeformulier). Hierbij gaat de school ervan uit dat alle informatie welke door de school aan die ouder wordt verstrekt door die ouder aan de andere ouder wordt doorgegeven. Indien dit niet het geval is, neemt de ouder die de informatie niet ontvangt zelf contact op met de school en wordt in overleg afspraken ten aanzien van de informatievoorziening gemaakt.

· Het verstrekken van de schoolgids, oudergesprekken, de klassenpost, algemene schoolinformatie en de toets resultaten van de leerling in kwestie etc. vallen onder de informatievoorziening, maar ook uitnodiging ouderavonden en op ouders gerichte schoolactiviteiten, dan wel activiteiten waarbij ouderparticipatie vanuit de school gewenst is.

· Verzoeken om toestemming voor begeleiding en onderzoek van de leerling, inzage in persoonsgegevens, waaronder leerlingendossier en LVS vallen hier ook onder, alsmede overige relevante informatie over de leerling.  


· De uitnodiging voor een oudergesprek/tafeltjesavond betreft een gezamenlijk gesprek voor beide ouders. In bijzondere situaties kan van de gezamenlijkheid worden afgeweken. Er moet dan binnen een week na de uitnodiging voor de tafeltjesavond of het gesprek een verzoek worden ingediend bij de klasseleerkracht/mentor/intern begeleider voor een afzonderlijk gesprek. 

· Het getuigschrift wordt in enkelvoud aan de leerling mee gegeven en is bedoeld voor beide ouders.

· De school hoeft een ouder geen informatie te geven over de inhoud van gesprekken of e-mails die de andere ouder met de school heeft . Dat geldt bv ook voor de verlofverzoeken die de andere ouder doet . Een ouder heeft geen recht op de verslagen van de met de andere ouder gevoerde oudergesprekken. De school moet de privacy van alle betrokkenen in acht nemen. Gespreksverslagen kunnen vertrouwelijke informatie bevatten. Die informatie mag de school zonder de toestemming van de andere ouder niet verstrekken.

· Partners van ex-echtgenoten worden alleen uitgenodigd indien de andere ouder hiertoe schriftelijke toestemming heeft gegeven.
· De school respecteert de gezinssituatie waarin de leerling feitelijk leeft. Zij heeft echter geen informatieplicht jegens een nieuwe partner van een ouder, ook niet als deze deel uitmaakt van het gezin waarin de leerling opgroeit of wanneer hij/zij een verzorgende taak heeft

2. Eén ouder heeft het ouderlijk gezag:
· De school moet de ouder zonder gezag informatie geven over belangrijke zaken over het kind of diens verzorging of opvoeding. De ouder moet daar wel zelf om vragen, de school hoeft dit dus niet uit eigen beweging te doen. 
· Berichten over de dagelijkse gang van zaken die de school deelt via een communicatie-systeem, kunnen niet worden aangemerkt als belangrijke informatie. De school hoeft de ouder zonder gezag geen toegang te geven tot dit systeem. 
· Door een ouder zonder gezag toegang te geven tot het leerlingvolgsysteem waarin de vorderingen van zijn kinderen worden bijgehouden, voldoet een school aan haar informatieplicht
· De informatie kan verder gaan over de cognitieve en/of sociaal-emotionele ontwikkeling van het kind zoals leerprestaties of medische kwesties. Hieronder valt bijvoorbeeld een schoolrapport, maar niet een uitnodiging voor een (algemene) ouderavond. 
· De school is dus niet verplicht om een rapport/10 minutengesprek te voeren met de ouder die niet met het gezag is belast. De school kan dan volstaan met het toezenden van het rapport en een eventuele toelichting. Er is geen wettelijke bepaling op  grond waarvan de school gehouden zou zijn een kennismakings- of rapportgesprek te voeren met de niet gezaghebbende ouder.
· De school mag informatievoorziening aan de ouder die geen ouderlijk gezag heeft weigeren indien:
a. de informatie ook niet aan de met het gezag of verzorging belaste ouder zou worden verstrekt ( zie artikel 377c BW) of
b. het belang van de leerling zich daartegen verzet. De veiligheid van het kind speelt een rol bij de afweging of de school informatie verstrekt.
· Indien de school een verzoek om informatie afwijst, zal zij dit met redenen  omkleed kenbaar moeten maken.

Inschrijving

· Scholen zijn niet verplicht om van beide ouders instemming of een handtekening te vragen.
· Alleen als de school voor de inschrijving weet dat één van de ouders bezwaar heeft tegen de inschrijving, mag het kind niet zomaar ingeschreven worden. 
· Als een conflict tussen ouders ertoe leidt dat een kind niet op een school wordt ingeschreven, beslist de rechter in de meeste gevallen dat het recht van de leerling op onderwijs groter is dan het recht van de ouders om de juiste school te kiezen. De leerling wordt dan toch ingeschreven op een school.
Verlofaanvraag

· Indien de verlof aanvraag voldoet aan de voorwaarden dan kan de schoolleiding of de leerplichtambtenaar het verlof toekennen. Indien men vooraf weet dat de belanghebbende (de andere ouder) bezwaar gaat maken of het niet eens gaat zijn met het besluit, dan dient deze ouder te worden gehoord voordat een besluit wordt genomen.

· Op basis van de gesprekken met beide ouders kan het verlof wel of niet toegekend worden. Als de aanvragende ouder voldoet aan alle voorwaarden, dan kan de schoolleiding of de leerplichtambtenaar het verlof toekennen. De andere ouder heeft wel de mogelijkheid om als belanghebbende in bezwaar te gaan, maar hoeft dus geen toestemming te verlenen of de aanvraag te ondertekenen.








